

骄傲，无锡的她！



冬奥会开幕式上，周敏亲手传递国旗

本报讯 举世瞩目的北京冬奥会开幕式上，一幕感动了国人——一面五星红旗在176位全国各行各业的代表、国家功勋人员、56个民族的代表手中相传，镜头扫过这176张不同的面孔，带着同样的欣喜骄傲的神采。而在这176人中，就有一位无锡人，她的名字叫周敏（左图）。

周敏是新吴区人社局劳动监察大队副大队长。她在工作中心履职尽责、勇于担当，是群众心目中的“贴心人”；她在人社比武练兵中过关斩将、

高歌猛进，是同事心目中的“女战神”。从事劳动保障工作10余年，周敏先后获得“全国人力资源社会保障系统2017—2019年度优质服务先进个人”“全省人社系统先进个人”“江苏省技术能手”等荣誉，被省、市授予五一劳动奖章。今年1月10日，新吴区人社局收到了北京冬奥组委会发来的邀请函。经人力资源和社会保障部国家表彰奖励办公室推荐，北京冬奥组委会邀请周敏参加冬奥会开幕式演出工作。

开幕式现场，周敏身着

劳动保障监察制服，作为全国人社系统代表与其他175位代表并排而立，亲手传递国旗，向世界展现了中国人的风采。“有幸参加冬奥会开幕式，在现场为冬奥会加油，共赴冬奥之约，心中无比的激动和自豪。”开幕式后，周敏表示，祝愿祖国繁荣昌盛，祝愿中国健儿在赛场上再创佳绩。新的一年，她会将“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神传递至日常工作中，以自己的拼搏指数提升群众的幸福指数。

（杨明洁）

女足亚洲杯决赛，期待吴澄舒再进球

本报讯 3日女足亚洲杯半决赛，中国女足战胜日本队，时隔14年再次闯入亚洲杯决赛，而第一次扳平比分进球的正是无锡姑娘吴澄舒。昨天，来到吴澄舒家中，她的父母依然很激动地告诉记者，“凌晨比赛结束后，和女儿在微信上聊了几句，全家兴奋了一晚上。”

说起女儿，爸爸满满的骄傲，“她的身上天赋，也有坚持，这让我都佩服！”聂正亮是一名体育老师，他记得，还在上幼儿园时，女儿运动量就非常惊人，除了立定跳远能跳

1.6米，侧手翻一次可以200多个，侧空翻也可以轻松完成。虽然开始练足球比一般人晚，但吴澄舒的表现一直出色。江阴二中女足教练汪坤洁说：“代表江苏参加全国比赛，尤其是遇到强队时，她就是江苏队进球的功臣。”进入初中时，父母让吴澄舒自己做选择，妈妈吴敏印象深刻，“她义无反顾，说我要踢，我就要踢。”就这样，吴澄舒（左图）从江阴二中女足到省队，再到国家队；2020年，入选国家队大名单；2022年，入选中国女子金球奖候选人名单。

“永远相信团队的力量！”赛后，吴澄舒在个人微博中配上了多张中国女足的比赛图和赛后庆祝合照。“蛮想哭，大家都太棒了！”吴敏给记者打开了吴澄舒的朋友圈。“第一次拿到工资就给了我，今天更是为她感到骄傲。”70多岁的外婆朱惠娟也激动地说。

在今晚19时的女足亚洲杯决赛中，中国女足姑娘将迎战韩国队。聂正亮给女儿和队友设计了一幅海报并打印出来，作为礼物送给她们，为她们加油。（唐芸芸）

平安春运，他们护航市民“回家路”



本报讯 2月5日上午9时，天气晴好，沪宁高速无锡段上海方向车流开始增大。交警支队高速一大队民警祝德坤正驾驶警车在高速上巡逻，不停观察着路面情况，护航市民春运平安“回家路”。

作为一条重要的陆路通道，沪宁高速无锡段出入口密集，车流量大，春运保通畅、护平安任务艰巨而繁重。据悉，此次春运，沪宁高速无锡段单日车流量顶峰已达18万辆，不少市民提前返程，2月4日车流量就达到了15万辆。

巡逻途中，驶经京沪高速上海方向1107公里处，祝德坤发现有辆黑色轿车打着双闪停靠在应急车道，驾乘人员却都在车里，十分危险。“你好，请问遇到了什么问题？”祝德坤在轿车后方百余米处停下警车，一路小跑上前询问。得知轿车抛锚后，他立即要求司机将三角警示标志放置于车后方150米处，告知对方救援电话，并让所有人撤离到护栏外。“这段高速限速120公里/小时，如果因紧急情况停靠在应急车道，不仅影响交通，更存在安全隐患。”祝德坤对驾乘人员进行了安全警示教育，随后继续踏上了巡逻路。

祝德坤是盐城人，刚踏上工作岗

位就遇上了疫情，在派出所实习一年，再到高速一大队工作了两年，三年的春节假期他都在队中度过。今年春节，他从除夕到年初五每天在岗在勤，一直“在路上”。“虽然我们天天与高速‘打交道’，但并不会放松警惕，掉以轻心，而是时刻保持敬畏之心，用谨慎的态度对待每一次巡逻、处警。”祝德坤说，平安是离家最近的路，市民返程途中一定要牢记杜绝超员、疲劳驾驶、酒后驾驶等违法行为，错过出口也请“将错就错”，做到文明行车。

路面上有勤务护航，空中也有“鹰眼”紧盯。在沪宁高速无锡管理处指挥中心，50多岁的高速一大队民警杨浩正目不转睛地盯着屏幕，对覆盖高速公路的视频监控逐个进行排查，同时对出现的高速警情进行调度派警，往往一坐就是9个小时。“这项工作靠的就是细心。”杨浩笑着说，他之前是高速路面勤务民警，对走过的每一段高速都非常熟悉，近几年才调到指挥调度岗位上。他表示，春运返程车流预计在6日达到最高峰，特别是午饭后至晚上时间段，是车流最密集的时候，市民可提前做好返程计划。

据悉，今年春节期间，我市交警部门每日出动警力1600余人次，警车800余辆次，不仅是高速公路，在景区周边、人流密集场所，都能看到那一抹“荧光绿”在指挥、在疏导、在巡逻，默默守护着佳节“年味”。

（张子秋）

祝愿奥运健儿像虎一样充满力量创造佳绩

（上接第1版）

习近平指出，中国刚刚迎来农历虎年。虎象征着力量、勇敢、无畏，祝愿奥运健儿像虎一样充满力量、创造佳绩。我相信，在大家共同努力下，北京冬奥会一定会载入史册。

国际奥委会主席巴赫、联合国秘书长古特雷斯分别致辞。他们代表国际贵宾衷心感谢习近平主席的盛情款待，祝贺北京冬奥会开幕式圆满成功。他们表示，我们永远不会忘记昨晚杰出不平凡、精彩神奇的北京冬奥会开幕式，中国人民以效率、决心和活力著称，无论是抗击新冠肺炎疫情还是举办北京冬奥会都已经证

明了这点。中国提前实现让3亿人从事冰雪运动的目标，将永久改变世界冰雪运动格局，使中国和世界都从中受益。尊重规则、尊重彼此，通过和平良性竞争来团结世界，这是奥林匹克运动的使命，也应成为世界各国的目标。当今世界面临诸多挑战，更加需要团结与合作。希望国际社会以北京冬奥会为契机，超越分歧，一起向未来，共同构建更加美好的明天。

宴会是在喜庆欢乐祥和的气氛中进行。结束时，习近平和彭丽媛同国际贵宾们在《一起向未来》的乐曲声中挥手道别。

王沪宁、韩正、丁薛祥、孙春兰、杨洁篪、蔡奇、王毅等出席活动。

让产业“含绿量”与蓝天白云更匹配

（上接第1版）

“项目服务周边10多家企业，统一使用RTO废气处理设备收集、处理各个工序产生的废气，可减少VOCs年排放量约22吨。”羊尖镇工作人员鲍楚楚介绍，锡山区通过淘汰一批“散乱污”喷涂企业，实行喷涂工业园集中化、规范化管理后，该区大气污染排放量同比下降10%。

“绿岛”在餐饮行业废气治理中也大显身手。“我们14家餐饮店集中安装了3套高效油烟净化设施，每年可减少油烟排放量4吨。”在滨湖万达广场，一餐饮商家告诉记者，与传统分散的餐饮油烟无组织排放相比，“绿岛”减少了企业环保设施投入和运维成本。据悉，滨湖区、新吴区多个城市综合体已建设油烟废气集中处理项目，为广大餐饮业主提供服务。

“立体”监测，迅速“揪”出超标污染源

VOCs来源广，如果有一张组织越密的“监测网”，就能提高臭氧污染控制的精准性、科学性，有效遏制臭氧上升趋势，实现精准治污。

无锡市生态环境监测监测中心楼顶上“超级站”建成不久，

各种“黑科技”一应俱全。“原本这里只是监测PM2.5、PM10等常规参数的市控站，近两年不断提档升级，监测项目越来越多，在省内外乃至全国都算得上‘顶流’。”江苏省无锡监测中心顾雪松介绍，该“超级站”能监测出约120种涉VOCs的化合物，这样就能通过排查不同的超标因子，对VOCs重点企业进行差异化治理，有的放矢抢夺优良天。

为了更好地掌握“过眼云烟”，除了“超级站”，市里还新建了10个大气光化学评估监测站（组分站）、2个大气传输通道监测站、2个机动车尾气遥感监测站和300个加密微型网格站，形成了综合性大气环境污染立体监测系统，推动大气环境监测从质量浓度监测向机理成因监测逐步深化。

“这个监测站点数据有异常。”在监测系统后台，工作人员点击鼠标，第一时间“揪”出了附近的污染源——“01”号企业，随后立即指挥溯源相关人员进行现场核实。据悉，今年监测系统二期工程还将投资4000万元，为臭氧、颗粒物协同管控提供更强有力的技术支撑，此外还将加强在铁路、港口、机场等非道路移动污染源的监测，从而搭建起投资上亿元的城市地空一体“PM2.5&O3”协同管控监测网。

“四新经济”市场主体占比全省居首

（上接第1版）

让优质的新项目、新业态“愿意来”“留得住”“发展得好”，优化营商环境打开了更广阔空间。去年11月，由海斯凯尔医学技术有限公司研发，能对肝病起到早期筛查的Livtouch肝脏无创量诊断系统在落地基层医疗机构时遇到了难题：进入临床医疗诊断系统需领取第二类医疗器械产品注册

证，对办理流程不熟悉，企业担心会影响产品进入市场进度。市市场监管局工作人员了解情况后主动上门指导产品的注册审批，并协调相关部门在产品审评、检验检测、质量体系符合性等方面提供代跑腿的贴心服务。仅两个月的时间，系统在市民医院、二院等医疗机构投入使用，年后还将进入8家社区医院为居民提供服务。（周若芳）

（上接第1版）共同坐上新时代的“诺亚方舟”，人类才会有更加美好的明天。中方将继续坚定支持联合国工作，一如既往展现大格局、大担当，为维护世界和平与发展、构建人类命运共同体作出新贡献。

据新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日上午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会开幕式的埃及总统塞西。

习近平指出，近年来中埃政治互信更加巩固，务实合作成果丰硕，团结抗疫亮点纷呈，中埃全面战略合作伙伴关系成为中国同阿拉伯、非洲、发展中国家团结合作、互利共赢的典范。当今世界正在经历百年未有之大变局，中埃两国在捍卫自身利益、追求共同发展、增进人民福祉、促进世界公平正义的事业中，理念相通，战略契合。双方应当携手努力，坚定朝着新时代构建中埃命运共同体的目标迈进。

习近平强调，双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，中方支持埃及走符合自身国情的发展道路，推进民族复兴大业。双方要深化互利合作，继续推动共建“一带一路”倡议同埃及“2030愿景”对接，推进苏伊士运河走廊开发等合作项目，就落实全球发展倡议开展合作。去年两国合作建成非洲第一条新冠疫苗接种生产线，深化了双方战略合作内涵。双方要继续团结抗疫，中方愿继续向埃及提供疫苗支持，扩大疫苗联合生产等合作，助力埃及成为非洲疫苗生产中心，共同为促进疫苗在发展中国家可及性和可负担性作出贡献。双方还要共同引领中阿（拉伯）、中非集体合作，加快打造面向新时代的“中阿命运共同体”，推动中非合作论坛“九项工程”取得更多早期收获，促进非洲发展振兴。

据新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日上午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会开幕式的塞尔维亚总统武契奇。

习近平欢迎武契奇来华出席北京冬奥会开幕式。习近平指出，中塞是“铁杆朋友”，两国有着高度政治互信，双边关系经受风云变幻考验历久弥坚，堪称国际关系典范。近年来，两国关系实现跨越式发展，双方落实一批基础设施、能源、产能等领域重要合作项目，在中东欧国家中位居前列。新冠肺炎疫情发生后，中塞守望相助、彼此支持，续写了两国友谊新篇章，在两国人民心中留下了美好记忆。

习近平强调，面对百年变局和世纪疫情，双方应当从战略高度和长远角度看待中塞关系，坚持和发展中塞友好，坚定支持彼此根本和长远利益。中方坚定支持塞尔维亚人民自主选择的发展道路。双方要加强战略对接，高质量共建“一带一路”，推进匈塞铁路、诺维萨德—鲁马快速路等合作项目取得积极进展，持续发挥匈钢斯梅戴雷沃钢厂、紫金博尔铜矿等项目经济社会效益，将中塞传统友好转化为更多务实合作成果。中方将继续为塞方抗疫提供支持，加强疫苗联合生产、复工复产合作。厚植中塞友好民意基础。中方愿同塞方加强多领域国际合作，携手维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩

习近平会见多国政要

序，捍卫国际关系基本准则，加快落实联合国2030年可持续发展议程，推动构建人类命运共同体。

据新华社北京2月5日电 国家主席习近平2月5日上午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会开幕式的哈萨克斯坦总统托卡耶夫。

习近平指出，中乌建交30年来，两国关系不断迈上新台阶，达到永久全面战略合作伙伴的新高度。中哈关系内涵已经超出双边范畴，对地区乃至世界和平稳定具有重要意义。一个独立自主、安全稳定、繁荣发展的哈萨克斯坦，符合中哈两国人民共同利益。中方坚定支持哈萨克斯坦维护独立、主权和领土完整，相信哈方有能力维护国家安全、社会稳定。中国永远是哈方的可靠朋友和坚定伙伴，愿为哈萨克斯坦维护稳定、发展经济、改善民生提供帮助。中方愿同哈方深化政治互信，拓展全方位合作，共谋发展振兴，坚定不移捍卫中哈友好，坚定不移深化合作，坚定不移相互支持，共同开创中哈关系发展又一个黄金三十年。

习近平强调，中哈共建“一带一路”先试先行，实施了一系列具有战略意义的合作项目，不仅为两国人民带来了实实在在的福祉，也为国际社会树立了典范。9年前在哈倡议的“星星之火”已在全世界形成“燎原之势”。双方要继续以高质量共建“一带一路”为主线，以产能、贸易、农业、基础设施建设为优先方向，不断提升互联互通水平。同时，着力在绿色能源、现代医疗、人工智能、电子商务、数字金融等领域培育新增长点，共同打造“绿色丝绸之路”、“健康丝绸之路”、“数字丝绸之路”。中方愿同哈方深化安全合作，维护两国和地区安全稳定，同上海合作组织其他成员国加强沟通协作，推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。中方支持哈方做好亚信主席国工作。

据新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日上午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会开幕式的土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫。

习近平指出，中土建交30年来，两国关系取得显著成就，达到战略伙伴关系的高水平。中方始终从战略高度和长远角度看待中土关系，无论国际风云如何变幻，中方都是土方可靠的朋友和伙伴。中方愿同土方一道，深化全方位互利合作，打造更加富有内涵、生机活力的中土关系，更好造福两国人民。

习近平强调，中土天然气领域战略合作有力促进了两国经济社会发展，前景广阔。中方愿同土方着眼未来和长远，加强统筹规划，做大两国天然气合作的体量和规模，全面挖掘合作潜力，扩大全产业链合作，充实两国能源合作内涵，将天然气合作提升到全新水平，实现互利共赢和两国共同发展繁荣。双方要加快推进“一带一路”倡议同土方“复兴丝绸之路”战略对接，加强互联互通合作。中方愿同土方继续加强疫苗合作，共筑免疫屏障。双方要尽快落实互设文化中心，中方愿加快在土库曼斯坦设立鲁班工坊，帮助土方培养更多

高素质技能人才。双方应加强协调合作，共促地区和平。

据新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日下午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会开幕式的乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫。

习近平指出，中乌建交30年来，双方坚持平等相待、相互尊重、互利共赢，不断深化政治互信，推进互利合作，两国关系不断迈上新台阶。中乌发展目标相似、理念相同，在治国理政方面有很多共同语言。中方始终坚定支持乌方维护国家主权、独立和安全，是乌兹别克斯坦可信靠、可倚重的朋友和伙伴。中方愿同乌方在国家发展振兴的道路上携手同行，互帮互助。双方要把握机遇，推动中乌全面合作不断巩固和加强，更好造福两国人民。

习近平强调，中乌双方要落实好经贸和投资合作规划，尽快遴选和落实一批具有战略意义的合作大项目，做大两国合作体量和规模。中方愿帮助乌方建设现代化产业体系，加快推进中吉乌铁路可行性研究，争取项目早日启动。双方要加强天然气、可再生能源领域合作，构建多元立体的能源合作新格局。中乌抗疫合作已经形成新冠疫苗和特效药物研发及成果转化的全方位合作格局，双方可以继续加强这方面合作。中方愿同乌方开展减贫合作，推进两国乡村振兴事业。全面深化安全合作。中方支持乌方担任上海合作组织轮值主席国工作，愿同乌方加强沟通协作，共同捍卫真正的多边主义，维护发展中国家的正当权益，为促进地区安全稳定和发展繁荣作出更大贡献。

据新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日下午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会开幕式的塔吉克斯坦总统拉赫蒙。

习近平指出，中塔建交30年来，两国关系取得跨越式发展，达到全面战略合作伙伴关系的历史性高度。塔方最早同中方签署共建“一带一路”合作倡议，双方率先建立发展共同体和安全共同体，是名符其实的铁杆朋友。牢不可破的政治互信、坚定有力的相互支持是中塔关系历久弥坚的最宝贵经验。中方愿同塔方一道，继续开来，推动中塔关系取得新发展。

习近平强调，中方坚定支持塔方维护国家独立、主权、安全，支持塔吉克斯坦人民实现强国富民发展目标。双方要深入推进两国发展战略对接，认真落实两国经贸合作规划，加强绿色能源、数字经济、电子商务等领域合作。中方愿扩大进口塔方优质农产品，加快在塔建成中亚首家鲁班工坊。双方要探讨实施更多惠民民生项目，充分发挥边境口岸联防联控机制作用，确保中塔货运大动脉畅通、高效。中方愿为塔方抗击疫情继续提供支持和帮助。中方愿同塔方和其他中亚国家一道，加强反恐合作，合力应对威胁挑战，维护本地区和平安宁。

据新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日下午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会开幕式的厄瓜多尔总统拉索。